

Wszyscy Wykonawcy

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

dot. zapytania ofertowego z dnia 08.02.2022 r na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz.U. z 2020 r., poz. 1041 z późn. zm.) zw. dalej ustawą Prawo Pocztowe i aktów wykonawczych wydanych na jej podstawie świadczonych na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy, ul. Gen. Władysława Andersa 2 i Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Chojnowie, ul. Rynek 20.

Zamawiający przedstawia poniżej treść pytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

Zamawiający w ramach realizacji przedmiotu umowy zobowiązany jest do umieszczania na każdej nadanej przesyłce (stronie adresowej) nadruku, napisu lub pieczętki określającej pełną nazwę i adres Zamawiającego. Wobec tego zobowiązania, Wykonawca dopytuje, czy Zamawiający dopuszcza formę oznaczenia korespondencji tak iż na przesyłkach będą widoczne dane Zamawiającego poprzedzone informacją „Nazwa Wykonawcy w imieniu lub na rzecz Zamawiającego”?

Czy Zamawiający w przypadku dopuszczenia możliwości nadawania przesyłek przez operatora pocztowego w imieniu i na rzecz Zamawiającego, jest świadomy, iż faktycznie nadawcą przesyłek będzie wówczas operator pocztowy, a nie Zamawiający? Powyższe może budzić wątpliwości adresatów przesyłek oraz organów, którym Zamawiający będzie przedstawiał dowody nadania korespondencji.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na oznaczenie korespondencji w taki sposób, iż na przesyłkach będą widoczne dane Zamawiającego poprzedzone informacją „Nazwa Wykonawcy w imieniu lub na rzecz Zamawiającego”.

Nadawcą przesyłek będzie zawsze Zamawiający.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający uzna za dopuszczalne nadawanie przesyłek Zamawiającego przez wyłonionego w przetargu Wykonawcę u innego operatora pocztowego bez zawarcia z nim stosownej umowy, o której mowa w art. 35 ust.1 Prawa pocztowego i w konsekwencji uzna za dopuszczalne świadczenie przez Wykonawcę usług w formie, w której Wykonawca w istocie jest pośrednikiem pomiędzy Zamawiającym, a innym operatorem (w tym operatorem wyznaczonym)? W ocenie składającego zapytanie, umowa o której mowa w art. 35 Prawa pocztowego jest jedynym sposobem zapewnienia świadczenia usługi zgodnie z wymogami i potrzebami Zamawiającego, przy pełnym zachowaniu warunków konkurencyjności postępowania i jednoczesnego zapewnienia skutków, o których mowa m.in. w przepisach art. 57 § 5 pkt 2 KPA, czy art. 165 § 2 KPC, art. 17 ustawy Prawo pocztowe. Zgodnie Art. 35. ust 1. ustawy Prawo pocztowe operator pocztowy, który zawarł z nadawcą umowę o świadczenie usługi pocztowej, może po przyjęciu przesyłki pocztowej powierzyć dalsze wykonanie usługi innemu operatorowi pocztowemu na podstawie umowy o współpracę zawieranej w formie pisemnej. Istotna w przedmiotowej sprawie jest również regulacja ust. 2, zgodnie, z którą w umowie o współpracę operatorzy pocztowi określają w szczególności:

- 1)zakres współpracy;
- 2)wynagrodzenie za wykonane przez operatora pocztowego czynności związane z realizacją umowy;
- 3)zakres i sposób przekazywania informacji w sprawie zabezpieczenia przesyłek pocztowych w celu zapewnienia bezpieczeństwa obrotu pocztowego oraz zatrzymania i zabezpieczenia przesyłek pocztowych w przypadkach, o których mowa w art. 36;

- 4) zasady przekazywania operatorowi pocztowemu, który zawarł z nadawcą umowę o świadczenie usługi pocztowej, przesyłek niedoręczalnych oraz przesyłek pocztowych, których dotyczy prawo zastawu;
- 5) zasady przekazywania przesyłek pocztowych zwróconych z powodu niewłaściwego doręczenia do oddawczej skrzynki pocztowej;
- 6) terminy wykonania przez operatora pocztowego czynności określonych w umowie,
- 7) zasady odpowiedzialności za naruszenie warunków umowy.

W świetle powyższych regulacji stwierdzić należy, iż umowa zawarta pomiędzy operatorami na podstawie art. 35 ustawy Prawo pocztowe może, a nawet powinna szczegółowo regulować zasady współpracy między stronami, w tym precyzyjnie określać terminy wykonania przez danego operatora pocztowego (w tym operatora wyznaczonego) czynności określonych w umowie. Zatem nic nie stoi na przeszkodzie aby w pisemnej umowie pomiędzy operatorami terminy wykonania określonych usług były zbieżne z terminami przewidzianymi w przepisach art. 57 § 5 pkt 2 KPA, czy art. 165 § 2 KPC, czy art. 17 ustawy Prawo pocztowe. Inaczej mówiąc operatorzy pocztowi mogą tak ukształtować warunki współpracy (w tym zakresie zastosowanie znajduje zasada swobody umów) aby spełniać warunek stawiany przez Zamawiającego w przedmiotowym postępowaniu, np. poprzez ustalenie iż, nadanie (w tym dalsze przekazanie przesyłki do doręczenia) musi nastąpić w terminie jej przyjęcia od nadawcy, co pozwala na zachowanie skutków przewidzianych w przytoczonych wyżej przepisach. Zamawiający nie ogranicza możliwości korzystania przy realizacji zamówienia z podwykonawców, a taki charakter miałby operator pocztowy będący stroną umowy zawartej z wykonawcą na podstawie art. 35 ustawy Prawo pocztowe. Ponadto takie uregulowanie stosunków pomiędzy wykonawcą a podwykonawcami, zapewnia spełnianie innych wymogów Zamawiającego, w tym w szczególności wymóg konieczności realizacji zamówienia zgodnie z ustawą Prawo pocztowe i aktami wykonawczymi. Przyjęcie innego trybu np. świadczenie usług w charakterze pośrednika („postańca” przekazującego przesyłki od zamawiającego do innego operatora) powoduje, iż w świetle przepisów ustawy Prawo pocztowe Zamawiający nie jest stroną dla końcowego operatora pocztowego realizującego usługę doręczenia przesyłki, co pozbawia go faktycznej możliwości dochodzenia odszkodowań czy składania reklamacji w przypadku jej nienależytego wykonania albo choćby dochodzenia właściwego dokonywania i rozliczania tzw. zwrotów, za które (w przypadku operatora wyznaczonego) Zamawiający będzie uiszczał opłatę gotówką jako usługę świadczoną poza umową o zamówienie publiczne.

Odpowiedź:

Zamawiający nie uzależnia możliwości świadczenia usług pocztowych przez operatora innego niż wyznaczony w zakresie tzw. przesyłek terminowych od zawarcia z operatorem wyznaczonym, pisemnej umowy o współpracy w rozumieniu przepisów Prawa pocztowego. W przypadku, gdy Wykonawca nie jest operatorem wyznaczonym, jest on zobowiązany do nadawania przesyłek terminowych u operatora wyznaczonego w rozumieniu przepisów ustawy Prawo pocztowe. Zamawiający wymaga, aby Wykonawca zapewnił Zamawiającemu możliwość nadawania przesyłek, które od dnia ich odbioru przez Wykonawcę, zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego, będą traktowane przez ich adresatów jako złożone w danym postępowaniu sądowym lub administracyjnym, od dnia ich nadania w placówce pocztowej operatora wyznaczonego. W przypadku, w którym Wykonawca nie posiada statusu operatora wyznaczonego, Zamawiający oczekuje, że Wykonawca dokona nadania w placówce operatora wyznaczonego w taki sposób, aby data nadania w placówce operatora wyznaczonego odpowiadała dacie nadania przesyłki przez Zamawiającego. Zatem to na Wykonawcy usług ciąży obowiązek terminowego i rzetelnego wykonywania umowy zawartej z Zamawiającym.

Pytanie 3:

Dotyczy Załącznika nr 1 do Zapytania ofertowego – Formularz ofertowy pkt.1 - PRZESYŁKI W OBRODZIE ZAGRANICZNYM STREFA A. Wykonawca wnioskuje o dokładne doprecyzowanie rodzaju przesyłki listowej priorytetowej poprzez określenie, czy jest to przesyłka listowa priorytetowa nierejestrowana, czy przesyłka listowa priorytetowa polecona. W celu wyceny przesyłek w obrocie zagranicznym, Wykonawca wnioskuje o zmianę i aktualizację formularza cenowego, ponieważ pozostawienie formularza bez zmian, uniemożliwi wycenę i de facto złożenie oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany w Formularzu ofertowym stanowiącym Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego z dnia 08.02.2022 r. Dotyczą one zmian w tabeli rodzaju przesyłek. pozycji PRZESYŁKI W OBRODZIE ZAGRANICZNYM STREFA A zamiast „Przesyłka listowa priorytetowa” jest „Przesyłka listowa nierejestrowana priorytetowa”.

Pytanie 4:

Dotyczy Zapytania ofertowego – Formularz ofertowy pkt. X ust.6 Czy zachodzi faktyczna konieczność wystawiania dwóch faktur VAT za zrealizowane usługi? Otrzymując jedną fakturę VAT wraz ze szczegółową specyfikacją, Zamawiający otrzymuje szczegółowe rozliczenie nadanych przesyłek przez Powiatowy Urząd Pracy w Legnicy oraz Filię Powiatowego Urzędu Pracy w Chojnowie. W załączonej do faktury VAT specyfikacji wyszczególnione są nadania zarówno z Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy oraz z Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Chojnowie poprzez wyszczególnienie 2 placówek nadawczych.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wystawienie jednej faktury VAT za zrealizowane usługi wraz ze szczegółową specyfikacją uwzględniającą podział na 2 placówki nadawcze.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż termin składania ofert nie uległ zmianie.

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy złożyć w terminie do dnia **15.02.2022 r. do godz. 12⁰⁰**:


a) do skrzynki podawczej znajdującej się przy głównym wejściu do Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy, ul. Gen. Władysława Andersa 2, w zaklejonej i opieczetowanej kopercie z dopiskiem na kopercie "Oferta na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy "

lub

b) przesłać listownie na adres: Powiatowy Urząd Pracy w Legnicy, ul. Gen. Władysława Andersa 2, 59-220 Legnica z dopiskiem na kopercie "Oferta na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy " lub

c) przesłać emailem (skan wszystkich wymaganych dokumentów) na adres: zp@puplegnica.pl.

POWIATOWY URZĄD PRACY
59-220 Legnica, ul. Andersa 2
tel. 76 722 52 10, fax 76 722 52 11
NIP 691-10-74-087 Id. 390729807

Z up. STAROSTY

DYREKTOR
Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy

